

THE PRAYER - ANSWERING GOD ஜெபம் – தேவன் பதிலளிக்கிறார்

1 ராஜாக்கள் 18: 1-40

“யாரை சேவிப்பீர்கள் என்று இன்று தெரிந்து கொள்ளுங்கள்.” யோசுவா 24:15

பஞ்சத்தை நீக்கும் நோக்கத்துடன், எலியா தன்னை ஆகாப் ராஜாவுக்கு காண்பிக்கும்படி மூன்றாம் வருடத்திலேயே கர்த்தருடைய வார்த்தை எலியாவுக்கு வந்தது. இது தீர்க்கத்தரிசி எலியா சாறிபாத்தில் தங்கியிருந்த மூன்றாம் வருடமாக இருக்கலாம். அல்லது எலியா, ஆகாப் ராஜாவுக்கு அறிவித்த பிறகு மூன்றாம் வருடமாக இருக்கலாம். தேவனுடைய ஊழியனாகிய நான் மறுபடியும் மழையை அறிவிக்கும் வரை அல்லது கொண்டு வரும் வரை மழையில்லாதிருக்கும் என்று தீர்க்கத்தரிசி எலியா அறிவிக்கும் போது இஸ்ரவேல் தேசமானது முன்னரே ஆறு மாத பஞ்சத்தை அனுபவித்திருந்தது. எல்லா பதிவுகளிலும் பஞ்சத்தின் காலப்பகுதி மூன்றரை வருடங்கள் என்று நாம் உறுதி பண்ணப்பட்டிருக்கிறோம். (லூக்கா 4:25; யாக்கோபு 5:17)

காலம் நிறைவேறினபோது தேவன், எலியாவை ஆகாப் ராஜாவிடம் காண்பிக்கும்படி கட்டளையிட்டார். ஏனெனில் அப்பொழுது பஞ்சத்தை நீக்கும்படி தேவன் விரும்பியிருந்த காலம் வந்திருந்தது. அப்பொழுது இஸ்ரவேலர்களின் மேல் அவர்களது அக்கிரமங்களுக்கான போதுமான தண்டனை வந்திருந்தது. அவர்களில் சிலராவது சிந்தித்துப் பார்த்து, கர்த்தருடனான அவர்களது உடன்படிக்கையையும் அவர்களது கீழ்ப்படிதலுக்குத்தக்கதான ஆசீர்வாதங்கள் அல்லது துன்பங்களுக்கான வாக்குறுதிகளையும் நினைவு கூர்ந்தார்கள். எலியா அரண்மனைக்கு வந்த போது அரண்மனை அதிகாரியாகிய ஒபதியாவை சந்தித்தார். அவன் தெய்வ பக்தியுள்ளவனாகவும், ராஜா மற்றும் ராணியின் விக்கிரக ஆராதனையில் மிகவும் மனவுளைச்சல் அடைந்தவனாகவும் இருந்தான். அதை அவன் வெளிப்படையாக சொல்ல தைரியமில்லாதவனாக இருந்தாலும், அவன் தைரியசாலியாக இருந்தான். ஏனெனில் ஒரு தடவை ராணி யேசபேல், யேகோவாவின் ஊழியர்களை சங்கரித்த போது ஒபதியா அவர்களில் நூறுபேரை ஒளித்து வைத்து, அவர்களுக்கு தேவையானவைகளை கொடுத்து பராமரித்து வந்தான். இதையெல்லாம் ஆபத்தை உணர்ந்துதான் செய்தான். ஒபதியா எலியாவை சந்தித்து, எலியா ராஜாவைக் காண வந்திருக்கிறதாக சொல்லச் சொன்னபோது, ஒபதியா அப்படிச் செய்ய பயந்தான். ஒபதியாவும் மற்றவர்களும் தேசம் முழுவதும் மிகவும் ஜாக்கிரதையாக எலியாவை தேடினபோது காணப்படவில்லை என்று கூறினான். தேவன் எலியாவை மறைத்து வைத்திருந்தார் என்று உணர்ந்தான். இப்பொழுது எலியா, ராஜாவை காண தயாராயிருக்கிறார் என்று அறிவித்து, ஒரு வேளை அந்த சமயத்தில் ராஜா அங்கு வரும் போது தேவனுடைய ஆவி அல்லது வல்லமை எலியாவை எங்கேயாவது கொண்டு போகலாம் என்று நினைத்து இதை ராஜாவுக்கு அறிவிக்க எதிர்ப்பு தெரிவித்தான். பிறகு ராஜா ஒபதியாவை கொண்டு போடலாம். ஆனால் எலியா மறுபடியும் உறுதியளித்தார்.

ராஜா, எலியாவை சந்தித்த போது அவன் பேசிய முதல் வார்த்தை, “இஸ்ரவேலை கலங்கப்பண்ணுகிறவன் நீயல்லவா?” இது உலக வழக்கமாக இருக்கிறது. பயமில்லாத ஊழியக்காரன், இந்த துன்பத்திற்கு காரணம் தீமை செய்ததற்கான பரிசு என்று தெய்வீக தீர்க்கத்தரிசனத்தை சம்பந்தப்படுத்தி சத்தியத்தை கூறுகிறார். ஆனால் எலியா மிரளவில்லை. அவர் உடனே கூறிய பதிலாவது: “இஸ்ரவேலைக் கலங்கப் பண்ணுகிறவன் நான் அல்ல; கர்த்தரின் கட்டளைகளை விட்டு பாகால்களைப் பின்பற்றினதினால் நீரும் உம்முடைய தகப்பன் வீட்டாருமே இஸ்ரவேலைக் கலங்கப்பண்ணுகிறவர்கள்.” மூன்று வருடங்களுக்கு முன்பு ராஜா, எலியாவை கொல்லும்படி ஒரு வேளை கட்டளையிட்டிருப்பான். ஆனால் அவருடைய வார்த்தையின் நிறைவேறுதல், பட்டினித் துன்பம் அவனை பணியும்படி செய்தது. எலியா அந்த கட்டளையை நீக்கிப் போட வேண்டும் என்பதில் தீவிரமாக இருந்தார். மேலும் அவர் கர்மேல் பர்வதத்தில் பாகால் விக்கிரகத்தின் தீர்க்கத்தரிசிகள் எண்ணூற்றி ஐம்பது பேரையும், இஸ்ரவேல் புத்திரர் அனைவரையும் அவர்களது தலைவர்களையும் கர்மேல் பர்வதத்தில் கூடும்படி கட்டளையிடச் சொன்னார். இந்த திட்டம், தேவனுடைய பிரதிநிதியாகிய எலியாவுக்கும் ராணி யேசபேலின் ஆதரவாளர்களாகிய பாகாலின் கொலைகார தீர்க்கத்தரிசிகளுக்கும் ஒரு போட்டிக்காக ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது.

“இந்த நாள் நீங்கள் தெரிந்து கொள்ளுங்கள்”

பாகாலின் தீர்க்கத்தரிசிகளை கூட்டிச் சேர்க்க காலம் தேவைப்பட்டாலும், முடிவாக அது நிறைவேற்றப்பட்டது. கூட்டம் கூடினபோது, யேகோவா தெய்வமா அல்லது பாகால் தெய்வமா என்பதை சோதிக்கவும் காண்பிக்கவும் அதுதான் நேரமாக இருந்தது என்று எலியா கூறினார். இரண்டு பலிபீடங்களை ஏற்படுத்தி இரண்டு காளைகளை பலியிட வேண்டும் என்பதே சோதனை. பாகால் தீர்க்கத்தரிசிகள் அவர்களே காளையை தெரிந்து கொண்டு பலிபீடத்தையும் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். எந்த தேவன் பலியை அக்கினியினால் ஏற்றுக்கொள்ளுகிறாரோ அவர் தான் உண்மையான தெய்வம். இந்த போட்டி சரியானதாகவும் நியாயமானதாகவும் இருந்ததால் பாகாலின் தீர்க்கத்தரிசிகளால் மறுக்க முடியாமல் போனது.

அவர்களுக்கு முதலாவது சந்தர்ப்பம் கொடுக்கப்பட்டது. பாகால் தீர்க்கத்தரிசிகள் சூரியனின் நடுப்பகல் வெப்பத்தால் காளையின் கொழுப்பை தகனிக்கும் சந்தர்ப்பத்தை பெற்றார்கள். அவர்கள் ஜெபித்தார்கள்; சத்தம் போட்டு கத்தினார்கள். கத்தியினால் தங்களை கீரிக் கொண்டார்கள். பாகால் அக்கினியினால் பதிலளித்து தன்னை வல்லமையுள்ள தேவன் என்று காண்பிக்கும் என்று எதிர்பார்த்தார்கள். மணிக்கணக்காக அவர்கள் முயற்சித்து மாலை நேரம் ஆயிற்று. அப்பொழுது தங்கள் இயலாமையை அவர்கள் ஒத்துக்கொள்ள வேண்டிய நேரம் வந்தது.

எலியாவின் முறை வந்தது. அவர் தயார் பண்ணின பலிபீடத்தில் தண்ணீர் ஊற்ற கட்டளையிட்டார். இரகசியமான அக்கினி அங்கே இருக்கிறது என்று யாரும் சந்தேகிக்கக் கூடாது. சூரியனும் கீழே சென்றது. சூரிய வெப்பத்தினால் தீப்பற்றும் என்று யாரும் கூற முடியாது. பிறகு எலியா அமைதியாக, ஊக்கமாக பக்தியுடன் ஜெபித்தார். தெய்வீக பதில் வந்தது. வானத்திலிருந்து அக்கினி வந்து பலியை சுட்டெரித்து பலிபீடத்தில் இருந்த தண்ணீரையும் நக்கிப் போட்டது.

ஜனங்களும் வித்தியாசத்தை ஒப்புக்கொண்டார்கள். அவர்கள் முகங்குப்புற விழுந்து, கர்த்தரே தெய்வம்! கர்த்தரே தெய்வம் என்று கூறினார்கள். ஒருபெரிய பாடம் கற்றுக்கொள்ளப்பட்டது.

அப்பொழுது திரளான இஸ்ரவேலர்கள் வஞ்சிக்கப்பட்டது போல, இன்றைக்கும் திரளான கிறிஸ்தவர்கள் வஞ்சிக்கப்படுகிறார்கள் என்பது ஒரு பாடம். சீக்கிரத்தில் மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் பிரதிநிதிகள் மூலமாக அவர்களது அறிவின் கண்களை தேவன் திறப்பார். முழங்கால் யாவும் முடங்கி, நாவுகள் யாவும் அறிக்கை பண்ணும். கர்த்தரை அறிகிற அறிவினால் பூமி நிறைந்திருக்கும்.

இஸ்ரவேலர் எலியாவின் மூலம் கர்த்தரின் கட்டளைக்கு இணங்கி பாகால் தீர்க்கத்தரிசிகள் அனைவரையும் கொண்டு

போட்டார்கள். இதன் மூலம் இன்றைக்கு இருக்கிற கள்ள போதகர்களை நாம் கொண்டு போட வேண்டும் என்று புரிந்துக் கொள்ளக் கூடாது. இஸ்ரவேலர்கள் ஒரு விசேஷித்த ஜனங்கள் என்பதையும், அவர்கள் தேவனுடன் ஒரு விசேஷித்த விதத்தில் தொடர்பு கொண்டிருந்தார்கள் என்பதையும் அவர்களது பெரும்பாலான செயல்பாடுகள் தெய்வீக வழி நடத்துதலின்படி இருந்தது என்பதையும், இவைகளெல்லாம் தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் நிறைவேறப் போகிற மேலான காரியங்களுக்கு நிழலாக இருந்தன என்பதையும் நாம் நினைவில் வைக்க வேண்டும். முடிவாக முழு சந்தர்ப்பத்திற்கு பிறகு, கள்ள போதகர்களும் தெரிந்தே பாவம் செய்தவர்களும் அழிக்கப்படுவார்கள். “சகல துன்மார்க்கரையும் தேவன் அழிப்பார்.” பாகாலின் அந்த தீர்க்கதரிசிகளின் மரணம், அக்கிரமஞ் செய்தவர்களின் இரண்டாம் மரணத்தை நிழலாக முன் குறித்தது. ஆனால் அந்த பாகாலின் தீர்க்கரிசிகள் இரண்டாம் மரணத்தை அடையவில்லை. ஆதாமின் மீந்திருக்கிற அனைத்து இனத்தாரைப் போல, அவர்களது மரணத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுதல் கல்வாரியில் அளிக்கப்பட்டது. மேலும் அவர்கள் மற்றவர்களைப் போல சத்தியத்தை அறிகிற அறிவுக்கு கொண்டு வரப்படவும், தேவனுடன் ஒப்புரவாகுதலுக்கான ஒரு சந்தர்ப்பமும் கொடுக்கப்பட வேண்டும். இந்த கண்டனத்தை தொடர்ந்து நீண்ட காலம் விரும்பப்பட்ட மழையாகிய சரீர்பிரகாரமான இளைப்பாறுதல் மாத்திரமல்ல தெய்வீக கிருபையும் வந்தது. அது தீமையின் மேலும் நன்மையின் மேலும் விழுந்து, இரண்டும் நன்மையாக ஆக்கப்பட்டது.

“உன் வழியில் மேகம்பலமாக தொங்கும் போது,
களைப்புற்ற நாளில் கருமை பெருகி,
கவலையான அக்கறையினால் ஒடுக்கப்பட்டு,
விரக்தியான நிலையை அடையும் போது,
இன்னும் கர்த்தருக்கு காத்திரு.”

“உனது அன்பான நம்பிக்கையை நண்பர்கள்
காட்டிக்கொடுக்கும் போது,
நீ தாழ்மைப்பட்டு புழுதியில் கிடக்கும் போது,
சந்தோஷம் உன்னைவிட்டு பறந்து போய்
நம்பிக்கைகள் உனது இருதயத்திலேயே மரித்த போது
இன்னும் கர்த்தருக்கு காத்திரு.

“உன் கவலை எதுவாக இருந்தாலும்,
அவரது வார்த்தையை நம்பி,
சந்தோஷத்திலும், துக்கத்திலும் கர்த்தரில் நம்பிக்கை வை,
அவர் உனக்கு நல்ல தைரியத்தை தருவார்.
உண்மையிலேயே உனது இருதயம் பலமடையும்
கர்த்தருக்கு காத்திருப்பதினால்.”